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Как быстро летит время! Совсем недавно мы были малышами, а сегодня уже шестиклассники. Но свою первую учительницу Колычеву Любовь Борисовну  мы любим и часто бегаем к ней в гости на переменах. Главная наука, которой научила наша первая учительница всех своих детей-выпускников, - это умение трудиться, дружить и постоянно стремиться «всё знать», самостоятельно добывать знания через проектную и исследовательскую  деятельность. И в этом она самый лучший пример для подражания – постоянно в поиске, в пути к новым знаниям, и до сих пор подбрасывает нам интересные идеи. 

 Она рассказала, что своих нынешних детей обучает по УМК «Начальная школа ХХI века», и что в основе этих учебников лежит принцип интеграции.  Нам сразу захотелось узнать, что же такое интеграция  и сделать что-то полезное для её учеников и интересное для себя.  Мы выяснили, что интеграция – это общее содержание разных образовательных областей. Тогда мы решили соединить вместе наши любимые предметы историю и математику и создать для малышей задачник для устного счёта.  Так возникла идея проекта «История и арифметика». 

В проекте интересные исторические факты представлены в виде арифметических задач. Это задачи на сравнение роста древних и современных людей, сравнение климата, письменности. Задачи разных типов о чудесах света, об истории Руси, о книгопечатании, о языках и наречиях, об императоре Петре I, о французских королях, об императоре Наполеоне, о войне между Англией и Францией, о Первой мировой войне и т. д. Проект насчитывает 29 задач. Любовь Борисовна нам всегда говорила, что задача – это жизненная ситуация, которую надо представить, «включить мысленный экран». Чтобы детям легче было представить далёкое прошлое, мы к задачам подобрали фотографии и рисунки.  Проект носит познавательный характер. Над ним мы работали с удовольствием. Надеемся, что и ученикам начальной школы он покажется интересным и полезным.
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Срок жизни большей части наших далёких предков - первобытных людей - был совсем мал - 20 лет. На сколько лет он увеличился в наше время, если сейчас средняя продолжительность жизни человека составляет 70 лет?

2

Средний рост взрослого человека сейчас равен примерно 175см. Рост же древних людей составлял 4/5 этой величины. На сколько сантиметров «подросли» люди за последние тысячелетия?
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 50000 лет назад погода на 3емле была очень холодной и 1/3 часть всей поверхности нашей планеты была покрыта слоем льда, достигавшим местами трёхкилометровой толщины. Какова была площадь 3емли, свободной ото льда, если вся поверхность планеты равна 510.000.000 кв. км?
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В Древнем Египте знаками для письма служили не буквы, а иероглифы (рисунки), и насчитывалось их 800. На сколько и во сколько раз иероглифов было больше, чем букв современного русского языка?
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В древности в мире насчитывалось 7 творений рук человеческих, которыми современники восторгались так, что нарекли их «чудесами света». Двумя из них были статуи греческих богов 3евса и Гелиоса. Фигура 3евса, которую создал прославленный скульптор Фидий, имела высоту 12м 40см, а статуя Гелиоса (скульптор Харес) была в 3 раза выше. Какова высота этой скульптуры, которую современники прозвали Колоссом, что в переводе означает «большая статуя»? Сравни эту величину с высотой 8-этажного дома (36 метров).
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Ещё одним чудом света были египетские пирамиды. Пирамиды - это гигантские гробницы древнеегипетских царей - фараонов. Возраст пирамид - 4-5 тысяч лет. Одной из самых известных является пирамида Хеопса, которая сооружена из 2.300.000 каменных блоков весом 2 тонны каждый. Какова масса гигантской постройки?
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 Впервые название «Русь» в значении «наименование государства» упомянуто в договоре, который в 945 году великий князь Игорь подписал с Византией. Сформулируй вопрос и реши задачу.
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 Раньше Россией управляли великие (старшие) князья. Но в 1530 году в семье великого князя Василия III родился сын Иван, который через 16 лет потребовал, чтобы его стали называть не князем, а царём, то есть венчали на царство. Через 175 лет после этого события русские цари стали называться императорами и правили они Россией до 1917г. Как долго продолжалось в нашей стране императорское правление? 
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Бродячие артисты, разыгрывавшие прямо на улицах различные представления, на Руси назывались скоморохами. 3а злые шутки над царскими воеводами, военными начальниками их часто штрафовали, а то и сажали в тюрьму. В одном документе говорится, что за неуместное насмешничество оштрафованы 8 скоморохов на 16 копеек, а их медведь на 12 копеек. Сколько копеек заплатил каждый скоморох и какова общая сумма штрафа? 
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Так называемая Столетняя война между Англией и Францией за обладание некоторыми территориями длилась с 1337 по 1453 год. Действительно ли эта война продолжалась 100 лет?
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Самое большое письмо в мире отправил в XVI веке персидский шах турецкому султану. Длина листа, на котором было написано письмо, составляла 1000 см, а ширина 700см. Каковы периметр и площадь этого листа?
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В древности в Австралии существовало 600 различных языков и наречий, что в 4 раза больше, чем сохранилось до настоящего времени. Сколько языков исчезло с этого континента?
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 Григорианский календарь, которым сегодня пользуется человечество, был введён в 1582 году папой римским Григорием XIII. В России же этот календарь был принят только через 336 лет. В каком году это произошло?
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 На создание первой книги, напечатанной типографским способом первопечатника Ивана Фёдорова, ушёл целый год, зато вторая книга была создана всего за 2 месяца. Во сколько раз быстрее была отпечатана вторая книга?
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Есть в русском языке выражение «семь пядей во лбу» - так говорят об очень умном человеке. Пядь - это старинная мера длины, равная 19см. Может ли быть лоб такой величины?
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Первый русский император Пётр I ложился спать в 9 часов вечера, а просыпался в 2 часа ночи. Всё остальное время он работал. Сколько часов продолжался его «рабочий дeнь»?
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 Пётр I за свою жизнь освоил 14 ремёсел, но особенно он любил токарное дело. По сей день в различных музеях хранятся 12 принадлежавших Петру токарных станков, а ещё 38 утеряны. Сколько всего токарных станков было у царя-труженика?
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 Первой высшей наградой Российского государства является орден Андрея Первозванного, утверждённый Петром I. Пётр пожаловал эту высокую награду всего 26 своим приближённым и 12 иностранцам. Сколько кавалеров ордена Андрея Первозванного было в петровское время, учитывая то, что сам царь также был награждён этим орденом? 
19
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 До Петра I в России своего флота не было. Когда царь решил, что флот стране необходим, он также понял, что нужны люди, умеющие строить корабли. Для обучения этому искусству Пётр отправил 22 человека в Голландию и Англию, а 39 - в Венецию. Сколько человек по приказу Петра обучались «корабельному делу» за границей?

20

В России нумерацию годов от рождения Христова, которой мы пользуемся ныне (1996, 1997 ...), ввёл Пётр I, в 1700 году. Сколько веков минет со дня этого события в 2010 году?
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Среди французских королей самым распространённым было имя Людовик. Его носили 18 царственных особ. Но только четверо из них могут считаться выдающимися государственными деятелями. Сколько Людовиков не внесли значительного вклада в историю своей страны?

                                                            22

Второе место после Людовиков у французских королей занимает имя Карл: их было на 8 меньше, чем Людовиков. Сколько королей Карлов в разное время правили Францией?
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 В конце ХVIII века во Франции произошла революция. Была уничтожена королевская власть, изменён порядок управления государством. Как символ новой эры в истории был введён новый календарь. Год начинался с 22 сентября и делился на 12 месяцев по 30 дней. Но чтобы количество дней в году не расходилось с календарём, принятым во всём мире, в конце года добавлялось несколько дней. Сколько дней приходилось добавлять в обычном и сколько в високосном году?
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 Перед военным походом в Россию в 1812 году войско французского императора (к тому времени королевская власть была восстановлена) Наполеона Бонапарта насчитывало 600000 человек. Через несколько месяцев их осталось всего 30000. Сколько французских солдат погибло во время этой военной компании? Во сколько раз уменьшилась армия Наполеона за это время?
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 Во время Крымской войны между Россией и Турцией (1853-1856) произошёл знаменитый бой в Синопской бухте - последнее сражение в истории парусного флота. Ещё знаменит он тем, что за 4 часа русская эскадра в составе 8 кораблей полностью разгромила турецкий флот, в котором кораблей было вдвое больше. Сколько всего военных судов принимали участие в Синопском сражении?
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 При императоре Александре II срок службы солдата в русской армии уменьшился на 19 лет и составил 72 месяца. Сколько же лет служили в армии солдаты до этого?

27

[image: image21.jpg]


 Первая мировая война началась 1 августа 1914 года, а закончилась 11 ноября 1918 года. Сколько лет, месяцев, дней она продолжалась?
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Период с середины ХVIII века до конца второго десятилетия ХХ века в истории называют «новым вpeменем». Сколько лет продолжался этот период?

29

После окончания периода «нового времени» началось время «новейшее», которое продолжается и по сей день. Как долго длится это время?



1. Владимир Сергеев «История и арифметика», журнал «АБВГД» №11 1998г

	




1

1). 70 – 20 = 50 лет

Ответ: на 50 лет увеличилась средняя продолжительность жизни человека.

2

1).175 : 5 х 4 = 140 (см) – рост древнего человека
2). 175 – 140 = 35 (см) – люди подросли

Ответ: на 35см люди подросли за последние тысячелетия.

3

1). 510 000 000 : 3 = 170 000 000 (км²) – занято льдом

2). 510 000 000 – 170 000 000 = 340 000 000 (км²) – не занято льдом

Ответ: 340 000 000 (км²) свободны ото льда.
4

1). 800 – 33 = 767(р.) – на сколько рисунков.

2). 800 : 33 = 24 раза – во сколько

Ответ: на 767, в 24 раза иероглифов больше, чем букв.

5

1). 1240 х 3 = 3720 (см) – статуя Гелиоса
2). 3720 – 3600 = 120 (см) – выше

Ответ: на 120 см  статуя Колосса выше 8-этажного дома

6

1). 2 300 000 х 2 = 4 600 000 (т) – пирамида Хеопса

Ответ: 4 600 000 (т) масса гигантской постройки – пирамиды Хеопса.
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1). 2009 – 945 = 1 064 (г.)
Ответ: 1 064 года назад великий князь Игорь подписал с Византией.

8

1). 1 530 + 16 = 1546(г.) – Ивана венчали на царство

2). 1546 + 175 = 1721(г.) – началось императорское правление

3). 1 917 – 1721 = 196 лет – продолжалось императорское правление.

Ответ: 196 лет продолжалось императорское правление.

9

1). 16 : 8 = 2 (коп.) – заплатил 1 скоморох

2). 16 + 12 = 28 (коп.) – общая сумма штрафа.

Ответ: 28 копеек общая сумма штрафа.
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1). 1453 – 1337 = 116 лет

Ответ: 116 лет длилась  война между Англией и Францией.

11

Р = (1 000 + 700) х 2 = 3 400см = 34м

S = 1 000 х 700 = 700 000см² = 70м²
Ответ: Р = 34м, S = 70м²

12

1) 600 : 4 = 150 (яз.) – сохранилось языков 

2) 600 – 150 = 450 (яз.) – исчезло 

Ответ: 450 языков исчезло с континента.

13

1). 1582 + 336 = 1918 год

Ответ: в 1918 году был принят в России Григорианский календарь.
14

1).1год = 12 мес.
12 : 2 = 6 раз

Ответ: в 6 раз вторая книга была напечатана быстрее первой.

15

1). 19 х 5 = 95 (см)

Ответ: лоб не может быть  величиной в 95см.

16

1). 24 – 21 + 2 = 5(ч.) – Пётр спал

2). 24 – 5 = 19 (ч.) – Пётр работал

Ответ: 19 часов продолжался «рабочий день» Петра I.

17
1). 12 + 38 = 50 (с.)

Ответ: 50 станков принадлежало царю.

18

1). 26 + 12 +1 = 39 (н.)

Ответ: 39 кавалеров ордена Андрея Первозванного.
19

1). 22 + 39 = 61 (ч.)

Ответ: 61 человек по приказу Петра обучались «корабельному делу» за границей.

20

1). 2010 – 1700 = 310 лет

Ответ: 3 века и 10 лет
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1). 18 – 4 = 14 (к.)
Ответ: 14 Людовиков не внесли значительного вклада в историю своей страны.

22

1). 18 – 8 =10 (к.)

Ответ: 10 королей Карлов в разное время правили Францией.

23

1). 12 х 30 = 600 (д.) – дней в новом календаре.

2). 365 – 300 = 5 (д.) –  добавляли в обычном году

3). 366 – 300 = 6 (д.) – добавляли в високосном году.

Ответ: 5 и 6 дней.

24

1). 600 000 – 30 000 = 570 000(ч.) – погибло солдат
2). 600 000 : 30 000 = 20 раз – уменьшилась армия Наполеона

Ответ: в 20 раз уменьшилась армия Наполеона.
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1). 8 х 2 = 16 (к.) – турецкий флот.

2). 16 + 8 = 24(к.) – всего 

Ответ: 24 военных судна принимали участие в Синопском сражении.
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1). 72 : 12 = 6 (лет) – стали служить.
2). 19 + 6 = 25 (лет) – служили раньше

Ответ: 25 лет служили солдаты раньше.

27

1). 11ноября 1918г.– 1 августа 1914г.= 4г. 3м. 10д.

Ответ: первая мировая война продолжалась 4 года 3 месяца 10 дней.

28

1). 1920 – 1750 =170 лет
Ответ: 170 лет продолжался новый период.

29

1). 2009 – 1920 = 89 лет

Ответ: 89 лет длится «новейшее время»







